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MAI SZAMUNKBÓL:
Levelezőink nemze közi kérdesek- 
ről (2. oldal) — A Megyei Párt­
értekezlet tiszteletére november 
30-ra fejezi be évi tervét a Vagon- 
gyár mozdonyszere déje (3, oldal) 
— A baromf'.begyűjtésben JózSa 
túlhaladta a 70 százalékos ered­

ményt (3. oldal) J
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A csütörtöki
né|mevelőértekezletek elé

A holnapi népnevelő értekczle- 
irket a Megyei Pártérlekezletre 
való készülődés jegyében kell 
megtartani. A párttitkár tivtár- 
SBk ismertessék a népnevelőkkel

vasárnap megtartott járási 
pártértekezletek határozatait. Is­
mertessék, hogy a közeljövőben 
milyen feladatok állanak a Pár; 
előtt, miről dön.öltek, kiket vá­
lasztottak az. új választmányokba 
a most megtartott pártértekczlc- 
teken.

Alig egy bét választ cl bennün­
ket a Megyei Pártértekezlet idő­
pontjától, "ami egyben a Köz­
ponti Vezetőség határozata má­
sodik szakaszának a végrehajtá­
sát is jelenti. Népnevelőink mos1 
a Megyei Pártértekezletig hátra­
levő időt használják fel arra, 
jiogv újra beszéljenek a dolgo­
zókkal, ' kisgyűléseken. egyéni 
iigitáción keresztül magyarázzák 
meg a Megyei Pártértekezlet je­
lentőségét. A Megyei Párlértekez- 
let, hivatott arra. hogy számba- 
vegye a Megyei Párt választmány, 
a megye pártszervezeteinek ed­
digi munkáját, megválassza me­
gyénk életének irányító szervét,
3 Megyei Pártbizottságot, hogy 
az újonnan megválasztott Me 
gyei Pártbizottság a Kongresz- 
szils határozatai alapján új fel­
adatokat tűzhessen ki célul, 
újabb harcokban újabb eredmé­
nyekre vezethesse megyénk dol­
gozóit. A népnevelő munkában 
a kisgyfljések megtartásában ma­
guk n Megyei Pártértekezlet kül­
döttei járjanak az élen- Küldött­
nek lenni igen nagy megtisztel 
tetés és felelősségteljes párt meg­
bízatás. Rajluk keresztül gyako 
rolja a tagság a Megyei Párt- 
értekezleten a Szervezeti Szabály 
zatban biztosított jogait és köre 
lességeit.

A .íegyei Pártértekezlet akko: 
lesz eredményes, ha a népneve 
lök a termelő munka jobb elvég­
zésére, a párt- és kormányhalá 
rozatok maradéktalan végrehaj­
tására serkentik megyénk dolga 
zóit. Mint mindig, most is 
kommunistáknak kell élen j A i 
niok tcrvleljcsitésért, a még hál 
ralévö őszi munkák, a begyújtó 
második szakaszának teljesitá 
sóért indított harcban.

Az üzemekben akkor készülnek 
jól a Megyei Pártértekezletre, h 
minden erőt mozgósítanak az év 
terv teljesítésére. A falu dolgoz 
parasztjai a mélyszántás sz 
százalékban való elvégzésével, 
begyűjtés maradéktalan teljesítő 
sével készülhetnek méltóan 
gyénk életének kimagasló cse 
menyére, a Megyei Pártértckez 
leire.

V csütörtöki népnevelő értekez 
leien vitassák meg népnevelőink 
az időszerű nemzetközi kérdése­
ket és ismertessék azokat a mc 
gye dolgozóival is. Mutassanak 
rá arra, hogy . az ENSZ-ben 
Szovjetunió küldöttsége köveiké 
«lesen küzd a békéért. Yisin 
szkij elvtársnak az ENSZ Pollii 
kai Bizottság november 24-1 üle 
són elmondott beszéde (Megjc 
lent a Szabad Nép november 27 
számában.) újra leleplezi az im 
peeia]isták ' háborús terveit 
rámutat arra, hogy „ ... az Egyé­

nit Államok folytalja az eszc- 
eszep fegyverkezési versenyre 

épülő külpolitikai vonalat. Ez a 
onal kizár a fegyverkezés csők- 
öntését szolgáló minden ko­

moly intézkedési.“ A Szovjetunió 
’ övclkezelesen küzd az ato'mfegy- 
cr eltiltásáért — pedig neki is 
un atombombája — míg az 

USA, Anglia és Franciaország 
épviselői nem az atomfegyver 
lfiltását, hanem az atombomba 

további gyártása? igyekeznek az 
"NSZ-szel elfogadtatni.

Népnevelőink a Szabad Nép 
keddi vezércikke alapján mutas- 
inak rá arra, hogy ,,a békének, 
világ népei életének és szabad­

ságának nincsenek veszedelme­
sebb ellenségei, mint az ameri­
kai imperialisták". Az amerikai 
imperialisták azok, akik soroza­
tosan megakadályozzák, hogy a 
Magyar Népköztársaságot felve­
gyék az Egyesült Nemzetek Szer- 
ízeiébe. A Magyar Népköztársa- 
ág kormányának nyilatkozata 

(megjelent a Szabad Nép és a 
N'éplap- vasárnapi számában) vi­
lágosan megmutatja, hogy az 
USA kormánya a nemzetközi 
megállapodásokat semmibevéve, 
sorozatosan beleavatkozik a bel­
ső ügyeinkbe és veszélyezteti né­
pünk'békéjét- Ugyanakkor a fa­
siszta Tito-klikket arra biztatja, 
hogy légbőlkapott hamis rágal­
makat. terjesszen a Szovjetunió­
ról és a népi demokráciákról és 
azzal vádolja őket az ENSZ-ben, 
hogy veszélyeztetik Jugoszlávia 
biztonságát. A legutóbbi hetekben 
az USA kormánya és a Tito-klikk 
közöli létrejött"katonai megálla­
podás, a jugoszláv hadsereg ki­
képzésének, katonai berendezé­
sek építésének az amerikai impe­
rialisták által történő irányítása, 
a magyar határőrök ellen elkö­
vetet; sorozatos merényletek és 
provokációk világosan megírni 
tátják, kik a béke ellenségei 

Népnevelőink magyarázzák 
meg, hogy a békét csak úgy tud 
juk megvédeni, ha még fokozol 
tabban követjük Pártunk úlmu 
tatásait, ha még niaradéktala 
nabbul eleget teszünk állampol 
gári kötelességeinknek, ha az öt' 
vés terv minden részletét lelje 

sítjük. Népnevelőink tilthassanak 
példát mindenütt az állami b 
gyelent, az állampolgári köteles 
ségek teljesítése tekintetében i- 
Népnevelőink legyenek a dolgo 
zók nevelői, akik a Párt és kor 
many határozatait megmagyaráz 
zák a dolgozóknak. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy elvégezze 
a tanács munkáját és holmi ren 
deletvégrehajtó szervek szerepé 
töltsék be, akik pl. felmennek 
padlásra, ellenőrizni, hogy 
illető dolgozó parasztnak meny 
nyi kukoricája van. Népneve 
tőinknek elsősorban, jó agitác 
munkával kell meggyőzniük 
dolgozókat a terv végrehajtásit 
ttak jelentőségéről, türelmesen és 
ismételten megmagyarázva, bőgj 
mit jelent az .állami fegyelem 
mit jelent a béke. A népnevelő 
rábízott terület politikai nevelőj 
és feladata elsősorban, hogy P<> 
litikailag nevelje a dolgozókat az 
állampolgári fegyelem betartá 
sara-

n Párt erisBdéséeek harcos seregszemléi voltait 
a lárási Pártértekezletek

Vasárnap járási pártérlekczle- 
tekre gyűltek össze a hajdú­
idban községek és megyei váro­
sok pártszervezeteinek küldöttei, 
a legjobb kommunisták, hogy 
meglát) ácskoz zák, milyen ered­
ményt értek el a tavalyi válasz­
tások óta járási pártszervezeteink 
és megválasszák, az új pártvá- 
laszt'mányt, egy-egv járás politi­
kai vezérkarát. A partértekezle­
tek mindenütt harcos kommu­
nista szellemben, a bírálat és ön- 
bírálat jegyében zajlottak le. A 
titkári beszámolók és hozzászólá­
sok pontos értékelést adtak az 
elért eredményekről, a meglévő 
fogyatékosságokról s egyben 
megszabták azokat a feladatoka 

melyeknek megvalósítása a 
most megválasztott új pártv 
asztmányokra, a járás legjo 

kommunistáira vár.
JNagylélán

elvtárs, Járási

elkövetői nem szóltak hozzá, 
nem mondották el, hogyan kíván­
nak javítani munkájukon.

A küldöttek 25 tagú választ­
mányt választottak és kijelölték 

küldötteket a Megyei Púrtérlc- 
.cezletre. A Pártértekezlet részt­
vevői éltek jogukkal, több jelölt­
tel elmondatták önéletrajzukat, 
sőt Kerekes Uyulánét nem is ja­
vasolták a Megyei Pártértekez­

letre, mert rosszul viszonylik a 
Párthoz. Helyette Székely Sán­
dornál választották meg. Ko­
moly hiányossága volt a jelöl­
lek feletti vitának az, hogy a 
küldöttek nem segítettek a jelöl­
teket bírálatukkal, nem mondot­
ták el, milyen hiányosságokat 
észlelnek náluk, melyeknek kija­
vításával még jobb munkát tud­
nának végezni.

A derecske!

Tóth Lajos 
Pártbizottság titkára a termelés­
ről szólva megállapította, hogy 
árás községei a nyár folyamán 

szép eredményeket értek el az 
aratási, cséplési munkában. A 
siker azonban elbizakodottságot, 
fölényeskedést szült. A szántás- 
vetésben. a begyűjtésben, a mély­
szántásban a járás alaposan le­
maradt. Az opportunizmus és az 
ellenség lebecsülése a lemaradás 
legfőbb okai. Az opportunizmus 
sok megnyilvánulásával lehet ta­
lálkozni a járásban, A vértesi 
tanácselnök, Szűcs elvtárs pél 
dúld. Iliikor a Járási Pártbizott­
ság felhívta figyelmét arra. hogy 
nem következetesen bánik az ősz 
tály ellenséggel, kijelentette
,,IIogy harcoljak én a kulákok 
ellen," mikor velük együtt jártam 
iskolába.“ _ '

A beszámoló behatóan foglal 
kozott a termelés kérdésével 
Nem hangsúlyozta azonban dön 
tőén az állami fegyelem, a kom 
munisták példamutatásának fon­
tosságát. Nem mutatta meg, hogy 
egy sereg községben, mint Nagy­
iétán is, számosán vannak olyan 
dolgozó parasztok, akik meg­
szegtél; a törvényt és nem lettek 
eleget beadásuknak.

A termelőszövetkezetek szánta 
8-ról lire emelkedett a járás­
ban. A dolgozó parasztok 12 szá­
zaléka már a szocialista szektor­
ban dolgozik. A párt építésben 
színién egészséges a fejlődés. Egy 
év alatt 331 taggal, lßö tagjelölt­
tel erősödött a nagvlétai janis­
ban a Párt. A pártépítésnél azon­
ban nincs minden rendben. Sok­
szor hiányos, bürokratikus a tag 
és lagjelöltfelvétcl. Monoslorpá- 
jviban "például megtörtént olyan 
eset is, hogy■ az ajánlási iveket 
eny személy írta alti két ajattlo 
nevében Az oktatásban a párt­
tagság 17 százaléka vesz reszt. 
Az emelkedés a tavaly iltoz ké­
nest 17 százalék.

A beszámoló csille futói ng* ein le- 
kezelt meg az ellenség elleni 
harcról, a népnevelő munkáról. 
Ezt a hiányosságot a küldöttek is 
megállapították. Lengyel Józsclne 
Hosszúpálviból elmondotta, lmgv 
a .1. B.-nck is keményebben ke 1 
harcolnia az ellenség ellen, több 
se°itséget kell nyújtania az alap- 
szervezeteknek. Illés. Tibor, elv 
társ is az ellenség ellent harc 
fontosságát húzta ala.

Hiányossága volt a hozzaszoal­
sóknak', hogy a küldöttek nem- 
jffgn gyakorollak onbiraialot.

- Bar a titkár elvtárs egy sereg 
I ío^vatékosságol említett, a hibák

Járási Pártértekezleten Vigh 
Mártonná elvtársnő, járási titkár 
beszámolója hű képet adott a 
Járási Pártválasztmány, a Járási 
Pártbizottság, a járás pártszerve­
zeteinek egy évi munkájáról. 
Részletesen ismertette a járás 
eredményeit, nyíltan feltárta a 
járás munkájában tapasztalható 
hiányosságokat. Elmondta, hogy 
egyes kampányokban hogyan áll­
ták meg a helyüket a pártszerve­
zetek, párttilkárok. így például 
megdicsérte a derecskéi párt- 
szervezetet, hogy az elmúlt kilenc 
hónap alatt rendszeresen vettek 
fel tagjelölteket, de rámutatott 
arra is, hogy Kismarján, Esztá- 
ron, vagy Pocsajban rossz a tag­
jelöltfelvételi munka.

A vita során többen tettek fel­
ajánlást a Megyei Pártértekezlet 
tiszteletére. így például Király 
Károly elvtárs, a hajdúszováti 
„Ujkenyér" tsz küldötte vállalta, 
hogy "a Megyei Pártértekezlet 
tiszteletére fiz új tagot szervez 
be a tsz-bc. A derecskéi gépállo­
más küldötte, Szőllősi Jenő elv- 
társ, a gépállomás tervének 102 
százalékra való teljesítését vál­
lalta.

A felszólalók megbírálták a 
Járási Pártbizottság eddigi ni un­
káját, az új választmányba java­
soltakat. Pető Zsigmondtic elv­
társnő felszólalásában elmon­
dotta, hogy a Járási Pártbizott­
ság rendszeresen küld ki brigá­
dokat az oktatás ellenőrzésére, 
de ezek a brigádok nem nyújta­
nak megfelelő segítséget, az ok­
tatásban felmerült észrevételeiket 
nem közi ik a pártvezetőséggel.

Püspökladányban két agronó- 
must, Apagvi Gyulát és T-áposi 
Mártont is ' beválasztották az új 
választmányba. Mindkét elvtárs 
jó munkát végez. A biharnagy- 
bajotni „December 21." (szcs-bep. 
például, ahol Láposi elvtárs dol­
gozik, 27 forint jut a zárszáma­
dás alapján minden munkaegy­

ségre. A pártértekezlet hiányos­
ságául kell felróni, hogy a be­
számolót követő vitában több­
ször nem az egészséges bírálat 
érvényesült.

Biharkereszlcsen
a küldöttek 90 százaléka megje­
lent az értekezleten. A titkári be­
számoló jó volt, foglalkozott a 
terület döntő kérdéseivel. A be­
számolót követő vitához 35-en 
szóltak hozzá. A küldöttek élén­
ken bírálták a választmányba 
jelölteket is és hasznos útmuta­
tást adtak további munkájukhoz.

Herei ly óúj faluban
a pártonkívüliek levélben üdvö­
zölték az új választmányt. Leve­
liikben a pártonldvüli dolgozó 
parasztok kérik az új pártvá­
lasztmányt, továbbra is segítse 
őket munkájukban, hogy a Párt 
és a tömegek szoros egységével 
minél hamarabb felépülhessen 
hazánkban a szocializmus.

Polgáron
igen jó hangulat alakult ki, a 
titkári beszámolót élénk vita kö­
vette. Nagy érdeklődést tanúsí­
tottak a pártértekezlet iránt a 
pártonkívüli dolgozók is.

A debreceni járásban
az értekezlet igen ala;iposan meg­
bírálta a Járási Pártbizottság 

pártszerű bírálatot 
Megyei l’árlbizottság 

ke

munkáját, s 
gyakorolt a 
felé is. Az értekezlet hibája volt, 
hogy nem foglalkozott elég be­
hatóan a pártépítés kérdéseivel.

A járási pártértekezletekkel le­
zárult a vezetőségek újjúválasz- 
tásának második szakasza a me­
gyében. A Megyei Pártértckczlct- 
re december 9-én kerül sor. En­
nek előkészítő munkájában máris 
lelkesen résztvesZnek pártszerve­
zeteink.

A Debreceni Gázmű és a Hortobágy Halom 
befejezték ezévi tervüket

A Hortobágy Malom dolgozót Sztálin elvtárs születésnapjára 
tett felajánlásukban vállalták, hogy az üzeni ezévi tervét decem­
ber 31 helyett már december elsejére befejezik. Dinó Imre igaz­
gató jelentette, hogy az üzem évi tervét a vállalás előtt öt nap­
pal, november 25-én befejezte.

A Debreceni Gázmű dolgozói is határidő előtt fejezték be ez­
évi tervüket. A jelentés a következő:

„Jelentjük, hogy 1951, évi termelési tervünket globálisan, vál­
tozatlan áron a mai napon 10 órakor teljesí ettük, 1951

OROSZ ISTVÁN Ni) pái-URkáERDÉLYI t"v' 
vezető, FAI.IGA JÓZSEF üb. titkár.”

nov. 27. 
Sándor üzem-

Robbanás egy dán haditengerészeti támaszponton
November 24-én éjszaka a Kópén- 

Hágához tartozó holmeni haditengi-„ 
részeli támaszponton tűz ütött ki. 
Hét tengeri akna és 40 tonna ti nitro 
tonöl felrobbant. A kár — az ember- 
áklozstokon kívül — százmillió ko­
rona.

A dán lapok hangsVil/ozzák, hogy 
a hatóságok nem értesítették a .űz­
öl lóságot a nagy mennyi seg ü robbanó­
anyag tárolásáról és ennek köve«. 
kezteben a katasztrófa színhelyére 
érkezett tüzoltócsapatok 
tagja elmisztult

1 :
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TÖRTÉNELMI OKMÁNY
HU A: D. ZASZLAVS.ZM)

1 béke híveinek III. össz-szövelségi 
{Konferenciájára 1100 küldöttel választottak

La olvassuk Sztálin dinars .valamint Ázsia jelszabadult né- 
Sióadói beszédét a Szovjetunió peinek-
!ilkotmépxy.tervezetéről cs vissza 
emlékezünk arra, hogyan hallgat­
juk e. beszédet azon a felejthetet­
len napon, 1936 november 35-p'n, 
'.kekor mindig újból az örömteli 
izgalom érzése log cl bennünket. 
E szavak nyomán a szó szoros 
értelmében kirajzolódik előttünk 
a hatalmas szovjet állam képe. 
bitjük az líj, a viliig első közös­
ségi rendszerének léirsudalmi 
alapját, a Szovjetunió munkás. 
osztályúi, azt az új ősziéiig! 
nm-híhtz hasonlót nem isme"f- l
meg tf: emberiség történelme, az. 
új knlhozparasztságot, az új dol­
gozói értelmiséget, amelyhez ha­
sonlót nem lehet találni <, föld­
kerekség egyetlen országéiban 
sem.

,i Szovjetunió Alkotmányában 
annak nagy megalkotója egysze­
rűen és tömören mutatja be azo. 
kai a vonásokat, amelyek jellem­
zik a szovjet emberi, a valóban 
szabiid emberi, aki mentes műi­
den rabságtól és ínségtől, aki ma­
gas fejlődési fokon all, aki meg­
ismerte a teremtő kollektiv mun. 
ka öröméi és büszkeségéi, a kom­
munizmus építőinek nemes szén-, 
vedchjét.

..Olyan okmány lesz ez — inon 
dalia Sztálin elvtárs jelentésé­
nek utolsó részében — amely ar. 
rég tanúskodik, hogy az. amiről 
a kapitalista országokban a be­
csületes emberek milliói álmo­
doztak és ma is álmodoznak 
a Szovjetunióban már megvaló­
sul/.

Olyan okmány lesz ez, amely 
arról tanúskodik, hogy az, ami 
a Szovjetunióban már megvaló­
sult, éppúgy megvalósítható más 
országokban is."

Valóban, a Szovjetunió Alkot­
mánya szolgáét mintaképül a 
közép- és keletcurópai országok,

is mi lelt azokból a burzsoá 
kritikusokból, akik tagadni pró­
bálták. a Szovjetuniónak még a 
létezéséi is, akik a Szovjetunió­
ban nem édlarnol, hanem csak 
„földrajzi fogalmat'’ látlak?

ligetiek voltak elsősorban a 
német fasiszta geopolitikusok, a 
hitierizált német egyetemek tu. 
dalian professzorai, akiknek köz­
vetlenül a szovjet földön kellett 
újra megtanul niok, megismer­
niük a Szovjetunói igazi földraj­
zát, a sztálingrádi „katlanban", 
vagy a kurszki mezőkön. Így tud­
ták meg, hogy a nagy szovjet 
ország nem földrajzi fogalom, 
hanem hatalmas állam.

A német reakció siílyoT, árat 
fizetcil oslobaséigáért és führen1, 
nek tébolyáért. A szörnyű csalás­
ban mint cserépfazét; tört dara­
bokra 11 német fasiszta állam.

De. azok a „kritikusok", akik 
ostobáii tagadták a Szovjetunió:, 
mint politikai és katonai erő, 
nemcsak a német fasiszták Hol­
tak. hanem — söl ezek voltai, 
tiilsiilyban — az amerikai, angol 
és francia — engcdelemmcl szól­
va — államférfiak. Hiszen ezei, 
az amerikai „államférfiak-” is 
úgy véltél; — mint Hitler és Göl 
bets —, hogy nemzetközi ügyek­
ben történelmi döntéseket lehel 
hozni a Szovjetunió figyelembe­
vétele nélkül, sőt nemcsak nél­
küle, hanem elleni* is.

A mostani amerikai-angol re­
akciósok, az új háborús gyújto­
gatok éppen olyan önkiitek, 
ngyunúgy fenn hordják a; orru­
kat, épp úgy pof [esz kedvek a ét­
iéig előli, mint a német „kritiku­
sok". Achcson és társai pontosan 
lemásolva a német;-fasiszta bár- 
gijétságot, például Kínát éigy aka”- 
jak beállítani, mint „földrajzi fo­
galmat" és nem hajlandói; meg­
látni a Kínai Népköztársaságban

a hatalmas állumot. Innen ered 
ezeknek az uraknak szemérmei le­
nül önhitt politikája-

Az amerikai gyújtogatok azt' 
hiszik, hogy világtörténelmi je­
lentőségű kérdésekben figyelmen 
kívül hagyhatják a Szovjetuniót.., 
Ezek pontosan ugyanazok az os­
tobaságok, amelyeket Sztálin elv- 
társ már előadói beszédében 
olyan kímélet lenül kigúnyolt, ami. 
kor „a; alkotmány-tervezet bur­
zsoá bírálatáról” beszélt.

Az amerikai gyújtogatok félnek 
minden összehasonlítástól a hit­
leri agresszorokkal, de lehurro­
gással, fenyegetésekkel és hazug, 
súgókkal semmit sem lehet elér­
ni. ..Ne okozd a tükröt, ha torz 
arcot mutat" — mondja az áros: 
közmondás. Márpedig az Egye­
sült Államok ábrázatán egyre, 
jobban Idáinkul az emberiség

Moszkvában, november 27-én nyílt 
meg a béke híveinek III. összszövet- 
ségi konlerenciája. A Szovjetunió 
minden részéből megérkeztek már 
Moszkvába a konferencia küldöttei, 
akik a Szovjetunió népeit és a szov­
jet társadalom minden rétegét kép­
viselik. A konferenciára 1100 küldőt, 
tét választottak meg — munkásokat, 
parasztokat. mérnököket, tanítókat, 
tudósokat és írókat,

A konferencia küldöttei között van 
Mihail Jegorov, a Szovjetunió hőse 
Is, aki a többi szovjet harcossal 
együtt kitűzte a győzelmi zászlót

Berlin felett. Mihail Jegorov a kö­
vetkezőket mondotta:

— Nem azért ontottuk vérünket 
hogy újra egy világégés robbanjon 
ki. Mi szovjet emberek, a béke mt". 
győződéses hívei vagyunk és a há­
borúnak határozott ,nem“-et mon­
dunk. Ml amellett állunk ki. hogy 
a népek boldogan és nyugodtan él 
hessenek.

A béke-híveinek III, összszövetségi 
konferenciája összegezi a békealá- 
írásgyüjtés szovjetunóben eredmé­
nyeit és megvitatja a békeharc leg­
fontosabb feladatait.

Vezérkari tisztek megállapították Koreában 
az érintkezési vonal pontos helyét

Az Uj Kína hírügynökség tudósí­
tója jelenti Keszonból: A koreai nép.

előtt nagyon is jól ismeri hitleri| hadsereg és a kínai népi önkéntesek 
grimasz. Lehetetlen, hogy az ein-1 valamint az ENSZ fegyveres erőinek 
berek ne lássák az Egyesült Ál-1 vezérkari tisztjei befejezték a két fél 
lomoknak Korea ellen intézeti 
támadásában azoknak az a gr esz. 
szín akcióknak a, megismétléséi, 
amelyekkel a hitleri Német or 
szóig kirobbantotta a második vi­
lágháborút.

És ez éberségre int• Azonban 
van egy új dolog, ami a hitler is 
fák letörése óla bevonult az cm 
bcrisé.y életébe, mégpedig vala- 
mennyi ország egyetemes nép 
mozgalma: a békctnozgalom. Ezen 
a mozgalmon use fi v 
megbukik a háborús gyújtogatok 
minden barbár kísérlete.

között fennálló érintkezési vonal 
pontos helyének megállapítását és 
kedden délelőtt 10 órakor (koreai 
időszámítás szerint) adják át ezeket 
az okmányokat jóvt/iagyás céljából 

fegyverszüneti albizottságnak. Ezt 
érintkezési vonalat az albizottság 

katonai demarkációs vonalként és a 
demilitarizált övezet felező vonala­
ként állapítja majd meg. Ezt köve­
tően délelőtt 11 órakor tartják a 

gyenjefcseni küldöttségek plenáris ülését, hogy jó.
váhaeyják a napirend 2. pontjával

kapcsolatban létrejött megállapodást 
valamint a katonai demarkációs vo­
nal és demilitarizált övezet pontos 
helyét., amint azt az albizottság meg­
állapította.

Amint a küldöttségek között létre­
jön a formális megállapodás a napi­
rend 2. pontjára vonatkozóan, áttér­
nek a napirend 3. pontjára. A napi­
rend 3 pontja, gyakorlati rends/.',, 
bályok kidolgozása a tűzszünet és a 
fegyverszünet megvalósítása érdek - 
ben Korea határain belül, köztük n 
tűzszünet és a fegyverszünet felté­
teleinek betartását ellenőrző szerve­
zet felhatalmazásának, funkciójának 
és összetételének megállapítása.

Levelezőink nemzetközi kérdésekről

A II. világháború előtt « Szov­
jetuniót gránitsziklának ncveziiik\ 
a tajtékzó kapitalista világ kö-1 
zepelle. Most a Szovjetunió két\ 
földrészre terjedő hatalmas hegy­
lánc büszke csúcsa. Á Sztálinii __ _________ _____ __ =_____
Alkotmány, mini a négyek barát, j alakított kormánybizottság november

26.án Walter Ulbricht elvtárs. 
Német Demokratikus Köztársaság 
rnlniszterelnökhelyetlese elnökleté­
vel tartotta első ülését.

Megkezdődött az össznémel nemzetgyűlési 
választási törvénytervezet kidolgozása

Az össznémet nemzetgyűlési válasz­
tási törvénytervezet kidolgozására

ságának és tartós békéjének vi­
lágiló tornya, világit az ember 
ségnek.

Tiltakoznak 
AT, imperialisták újabb 

gaztelte ellen
Mi, a debreceni Járómiijavító 

Üzemi Vállalat dolgozói tiltako­
zásunkat fejezzük ki az ellen, 
hogy liánjában összeült az impo 
rialista hatalmak külügyminisz­
tereinek tanácsa, hogy megsza­
vazzák Nyugat-Xcmctország fői­
vé tel ét az atlanti tömbbe,' Mi, 
vagongyári dolgozók tudjuk, 
hogy az imperialisták újabb m«s-

fokozza a háborústerkedósi! mé 
veszélyt.

Éppen ezért elítéljük az irnpe. 
riajjslákiiak ezt a mesterkedését 
és még fokozottabb munkával, a 
bákctnbor oldalán való szilárd 
helytállással harcolunk a hábo­
rús gyújtogatok ellen, a béke 
megvédéséért.

Gyűlöletünket az imperialisták 
iránt tiltakozó műszakon fejez 
zűk ki. mely november 26-lói 
december Üg fog tartani. I i: 
nem csak munkánkkal, de aláírá­
sunkká’ is megpecsételjük har­
cos kiállásunkat a béke ügye me! 
lelt.

A Vagongyár dolgozói nevében:
Sziics János párttitkár, 

Sopronyi József vállalatvezető,
Uézi Gyula iib titkár.

'Tiltakozunk a nörög
hazafiak elítélése ellen
Az Üvegértékesítő Vállalat dől 

gozói sajtóértekezleten foglalkoz­
tak annak a kilencvenhúrom gü 
rög hazafinak a sorsával, akike 
a fasiszta görög kormány fogva 
tan. akiket a legkegyetlencbb 
módszerrel kínoznak és akikre 
a halúj vár. A dolgozók felhábo­
rodásukat fejezték ki, a követ­
kező levelet írták:

Mi, magyar dolgozók, akik sza­
badságban élünk, tiltakozunk az 
ellen, hogy megöljenek olyan 
embereket, akik az igazi hazasze­
retet legyében élnek és cseleked­
nek, Hisszük, hogy követni fog 
bennünket minden becsületes ma. 
Jg.yar dolgozó és tiltakozásunk

szava olyan hangos és átülő lesz,- 
hogy 1 odaát gondolkozóba esnek, 
mielőtt kimondják a halálos bó­
léiét.

ígéretet teszünk, hogy mun 
kauk további javításával, az ered

mények fokozásával bizonyltjuk 
be, hogy határtalanul szeretjük 
hazánkat és megvédjük szabadsá­
gunkat.

A debreceni tlue.g- és Porcelán- 
értékesítő Vállalat dolgozói.

fiz imperialisták gazda nélkül csinállak számadás!
A nyugati imperialisták, mi­

közben békeszólamokat hangoz­
tatnak, hatalmas fegyverkezési 
versenybe kezdtek, hogy kivezes­
sék magukat abból a válságból, 
amely az imperialista táboron 
belül egyre hatalmasabb mérete­
ket öli. Az egyetlen megoldást ők 
a harmadik világháború ki rob­
bantásában látják, mely sok vér­
es emberáldozat árán profitot je­
lentene számukra.

\z imperialisták gazda nélkül 
csinállak számadási, mikor nem 
vették figyelembe a dolgozók 
százmillióinak szilárd elhatáro­
zását a béke harcos megvédé­
séért. Mi, magyar dolgozók sem 
engedjük, hogy azt, amit idáig a 
Várt és Rákosi elvtárs útmutatá­
sával felépítettünk, az imperia­
listák szétrombolják, megsemmi­

sítsék. Jla az imperialisták meg­
támadnának bennünket, akkor 
megláthatnák, hogy milyen clrá 
ga nekünk a Szovjetuniótól ka-, 
poll szabadság. Megyédnél]k üze­
meinket. amit a felszabadulás 
után romokból építettünk fel és 
tettünk második otthonunkká. 
Sztálinvárosunkat, tiszai ük i erő­
müvünkéi.

Bárhogy csörtetik az imperia­
listák gyilkos kardjukat, szabad­
ságunk, függetlenségünk nem el­
adó, megvédjük azt az életünk 
árán is. Bátran sorakozunk fej. a 
Szovjetunió vezette hatalmas 
béketábor zászlaja alá a szocia­
lizmus építéséért, a béke megvé­
déséért.

Nagy István,
a debreceni Erőmű dolgozója. I

A bizottság megállapította, hogy 
az össznémet választások megtartása 
nak kérdése a német nép számára 
nem lehet vita tárgya. Mindössze 
arról, van szó, hogy a Nyugat, és 
Kelet-Németország képviselőiből álló 
össznémet tanácskozásnak megegye­
zésre kell jutnia a választási törvény 
és a választások feltételeiben. Nmr 

íyes övezetekben tartandó ,,egyide­
jű választásokról“ van szó — amint 
azt a párisi közlemény hangoztatja:

német nép össznémet választáso­
dat követel.

A bizottság a következő javaslatot 
fogadta el:

A bizottság egyhangúlag megálla­
pítja, hogy a Weimari Köztársaság 
1824 március 6-i választási törvénye 
alapul szolgálhat az össznémet vá­
lasztási törvény kidolgozásához. Ez 
megkönnyíti Nyugat, és Kelet-Né- 
metország képviselőinek megegyezését 

össznémet tanácskozások során.

A választások tehát szabad, álty 
nos titkos, egyenlő és közvetlen 
lasztójog alapjár arányos válasz1 
rendszer szerint tartandók. A válasz­
tások egész Németországban azono- 
módon, a nép összes demokratikus 
jogainak szem elölt tartásával bo- 
nyoliísndók le. Valamennyi polgár, 
nak biztosítani kell a politikai tevé­
kenység szabadságát. Ugyanilyen 
működési szabadság illet meg vala­
mennyi demokratikus pártot, szerve­
zetet és egyesületet is. Joguk van 
nemzetgyűlési képviselőjelölteket cl. 
h'tani és teljes szabadságot élvezni a 
választási agitáció terén. Egész Né­
metországban biztosítani kell azt a 
jogot, hogy mindenki szabadon nyil­
váníthassa véleményét szóban, írás­
ban és nyomtatásban. Senkit sem 
szabad politikai .állásfoglalása miau 
letartóztani. üldözni vagy munkavi­
szonyában hátrányos helyzetbe int. 
tatni. A nemzegyülés minden jelölt, 
jének biztosítani kell a szabad po­
litikai tevékenységet és a személyes 
szabadságot. Amennyiben az összné- 
met tanácskozás elfogadja a válasz­
tási törvényt, megszüntetendő min­
den korlátozás az övezetek között és 
a Berlinnel fennálló személyi forga­
lomban.

I középkeleii államok albizottság alakítását 
inditványazzák a szovjet és a nyugati javasta! 

összeegyeztetésére
fizun lesze’i, hogy nugleleljeli a rábízott feladatnak

Az elmúlt hónap 23-án válasz­
tottak új vezetőséget a Vagoci- 
gyi-r IX-es aiapsaorvezút komáim 
n isiéi. Nagy Ünnep volt ez ná­
lunk, a dolgozók már előre tár­
gyalták, lel lesz alkalmas a. :u, 
hogy a IX-e= alapszervezet dol­
gozóinak életét, munkáját irá­
nyi fia. Nagy megtiszteltetés éri 
engem, a tagság bizalmából az 
új vezetőségbe korüKeim, Jelü á- 
£ómnál Sn'igRciitsk az eivt.irsak 
bírálatukkal és elmondották, mit
várnak tőlünk, új vezetőségi to­

ok; ó!.
Nagy feladatok várnak a mi 

alapazervezitUinkre is. A régi ve. 
zatöséar eléggé elhanyagolta a 
•munkáját, A tagok segítségével 
elő zűr is a népnevelőknél itsrá- 

m az aóa,psze wz»* mmkájá- 
JKit megjavítását, Újjászerveztük 

népnevelő hálózatot, aminek 
eredménye meg is mutatkozott a)

Az ENSZ közgyűlés politikai bizott­
ságának november 26-i ülésén Jules 
Moch, Franciaország küldötte, Fran 

7_i vállalások telj estté- j daország, az USA cs Nagybrítannia 
nevében kijelentette, hogy a három 
hatalmat képviselő küldöttségek nem 
értenek egyet azzal a bírálattal, 
amellyel a szovjet küldött illette az 
USA pnlllk&jit. A szovjet küldöttség 
által november 24-én előterjesztett 
határozattervezettel kapcsolatban ki­
jelentette, hogy a módosító indítvá­
nyok ..alapos tárgyilagos és részletes 
tanulmányozást“ igényelnek, a há­
rom hatalom képviselői a vita végen 
választ adnak a módosító indítva 
nyolcra, valamint azokra a kérdések­
re, amelyeket Visinszkij, a Szovjet- 

két, hogy mir.Klaa nappal közelebb I unió küldöttségének vezetője felve 
toc.üljünk tervünk teljesítéséhez, telt. ugyanakkor Moch nem ha«yo 
&i, mint az alanüZM'vezet ti(ká-{kétséget aziránt, hogy 
fa azon leszek, hogy megfeleljek1 
wmé': a szép és megitisa'elő fel* 
adat'’«re Imin!kin Mihály

Vagon gyár IX. alapszsrvezet 
pártit‘.-káva.

november 
sérvéi.

Igen roszz voll a tömegszerve 
Zeitekkel valló kapcsolat Is, pedig 
igen fontos mwk'ámik sikere érde­
kében, hogy a dolgozó tömegek­
kel szoros kapcsolatot tartsunk.

Eredményeink mutatkoznak 
már , az eddigi munkánk u-tán la, 
de ez még csak a kezdet. Az 
akarjuk, hogy «mieden dolgozó, 
nak szívügye legyen a Párt, »ze- 
rts;ié.k a pártot fis áldozatot I« 
hozzanak érte. Ehhez az kall, 
hogy jó munkái végezzünk és 
úgy vezessük a dolgozó töm,eige­

nem hagyott 
három ha- 

I ‘alom küldöttsége saját határozatter­
vezetét igyekszik a politikai bizott­
ságra kényszeríteni.

A felszólalások során Ecuador

képviselője kijelentette, hogy egyet­
len határozati javaslatnak sem lehet 
semmiféle jelentősége, ha azt nem 
valamennyi nagyhatalom fogadja el,

Bau, India képviselője ugyancsak 
azt hangoztatta, hogy semmiféle le. 
fegyvérzést terv nem vezet lefegy­
verzéshez, ha nem hagyja jóvá min­
den nagyhatalom. Véleménye szerint 
a három hatalom és a Szovjetunió ál. 
lásponija között nincs áthidalhatatlan 
nézeteltérés, és hogy a két álláspont 
összeegyeztetése érdekében albizottsi 
got kell alakítani.

Irak képviselője hazája, valamint 
Pakisztán és Szíria küldöttsége névé. 
ben szintén albizottság alakítását 
indítványozta. Zafrullah kán. Pakisz­
tán küldötte hangsúlyozta, hogy egyes 
hatalmak a félelemtől való mentes­
ségről beszélnek, a valóságban pedig 
lincstöi vényt alkalmaznak. Elitétik 
a fajirtást, de terrorhoz és faji ül­
dözéshez folyamodnak.
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fl Megyei

Az évi terv teljesí 
telje illéséé, t folyik | 
,1,1-Biha.- megye űzd 
(jázmű és 3, Hortobágl 
jelentett«: befejezlé'J
két. Ezzel már hé(rel 
„ (érvüket idő elöií ti 
lliel( szárna, A harc 1 
Ívik tovább. Az a 
1,'p v'-eljesílésben mi ml 
eredményeket érjenek!

A többi üzem sem I 
helyben, hanem nagv| 
folytatja a munkát, 
az adott szó. A Vaj 
gőzéi tegnap egv 
békeműszakot indítót! 
héten még fokozottaf 
ben kifejezésre júliusi 
felemelt százalékkal, I 
ven felül e’kószíicft ij 
bal még erősebbé kJ 
békéért küzdő milliói!

— Vannak nehéz] 
mi leküzdjük azokat] 
it(, a munkahelyen 
helyünket, hanem úg 
párt népnevelői. Fel 
azokat, akik még ne.nj 
tán. Megmagyarázzull 
inunkra most minded 
sabb a terv teljesí 
mindannyian országú] 
goztatásán, a szebb, 
jövőért dolgozunk.

Nagy VII. Sándok 
gyár VIII. osztályánál 
gozója beszél így- De I 
teszi hogy a terv 
illetve túlteljesítésébe 
Andrással együtt az* 
hozzá, hogy az eddigi 
kocsikerék pár helye] 
gyet készítenek el.

Ugyancsak a VIIIJ 
tartozó kerékmühelyl 
felajánlásokat tettek ] 
Fodor Sándor kerék kJ 
gádja egy 291. sorozó 
kerekeinek elkészítés 
terven felül Kívülük] 
tettek vállalást, ajiiel] 
György inlézőesoport 
nyilván. Galgóezi Józl 
esztergályos 150 szói 
százalékot, Szabados 1 
túrós 128-ra 12 százai! 
De „em maradnak 1| 
Srltó László, Kemecs 
I-akatos József sem 

— Itt minden miinil 
ajánlást — mondja ÍJ 
más elvtárs — még 
sök is. Puskás Viktu 
103-ró| 106 százalék rj 
jesítményét, Ezt válla 
dóm, teljesíli is.

— Amit mi vállaltul] 
l'-’nk — teszi hozzá 
társ — annak eleget 

De nemcsak a ki 
dolgozói nyilatkoznak L 
vélekednek a ragőkovl 
riigókovácsmühe’y is :] 
tájy része s bizony, bj 
radáv mutatkozna, azt 
osztály és a mozdony* 
megérezné. De ezzel it f 
Minden alkatrészt < 
ülőre, még azf is, ami 
‘ály terven felüli i 
szükséges. Ezenkívül , 
tartozó fűtőháza-knak I 
"ak. Nagy László és] 
váj, 125 százalékos 1 
mellett 100 százalékot 
Kft dolgoznak. Vanna 
s“k i* ebije,, a műhelyt 
Sonddal és szeretetteíl 
Kelemen Károly Nylkl 
mellett dolgozik s 1881 
teljesít, a másik átk] 
r,ár Miklós is szépen 
’"ők Mihá’ylyal dolgoz
százalékot ér el.

A VTII. osztály dőli 
munkája és a VI, oszj 
rzoros együttműködésn

hogy a VI. őszül
nonyszerclde) ileceml] 
Vett már november 

J'-v-ze évi (érvét Ezt al 
'/■rvelörehozatalt. a Mf 
értekezlet tiszteletére 

Cjan-Ukor a Sz(áL 
születésnapjára válla l| 
,'rmt túlteljesítésből il 
*k már 30 száraléliofl 

A megmunkáló őszi a 
“onyszerelde felé vállai 
nyolc _ terven felüli 

mozdony alkatrészei 
érmbe- 10 re leszállít!
’nmdonyszereldo elege« 
*“a't kötelezet bégén T

óz
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iveiségi
Hasítottak

kő­ül Jegorov 
tta:
lontottuk vérünket, 
ilígégés robbanjon 
leiek, a béke meg- 
I vagyunk és a há- 

, nem"-et mon- 
állunk ki, hogy

és nyugodtan él.

I lír. összszövetségi 
tegezi a bék ea In­
tim ó beli crcdmé- 

békeharc lég­
it.

Koreában 
ielrét
|ött megállapodást 

demarkációs vo­
ll t övezet pontos 
z albizottság meg­

űtek között létre- 
állapodás a napi- 
onatkozóan. á'.téi- 
pontjára. A napi- 
yakorlati rendsza. 
a tűzszünet és a 
/alósítása érdeké- 

beiül, köztük o 
syverszünet félté - 

I ellenőrző szerve- 
lak, funkciójának 
legállapltásc.

ívűlési
tása

szabad, általá- 
és közvetlen vá- 

^rányos választási 
|tar dók. A válasz­
országban azonos 
pes demokratikus 

tartásával bo- 
|lamenn;/i polgár, 

a politikai tevé­
ét. Ugyanilyen 
illet meg vala- 

is pártot, szerve- 
is. Joguk van 

t előjelűiteket ál. 
ifi ságit élvezni a 
férőn. E>ész Né- 
(ítani kell azt a 

szabadon nyll- 
szóban, irás- 

Senkit sem 
oglalása rrdatt 

vagy munkavl- 
helv::vtbe jut. 
minden jelölt, 

ill n szabad pH­
's a személyes 

yihen az osszné- 
pgad.iu a válasz- 
püntetendö min­
detek között és 
személyi forga-

kisását
javaslat

|tte, hogy egyel - 
atnak sem lehet 

ha azt n?m 
lom fogadja el. 

flője ugyancsak 
semmiféle le. 
vezet lefiegy- 

l agy ja jóvá min- 
pleménye szerint 
|a Szovjetunió ál. 

áthidalhatatlan 
a két álláspont 

[kében albizottsá

kazája, valamint 
ütdöttsége névé. 
fság alakítását 
Jah kán, Paklnz- 
)z‘.a. hogy egyes 

fül való mentes­
fa lóságban pecllg 
tznak. Elítélik 

hoz és faji UV
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Megyei Pártértekezlet tiszteletére november 30-ra fejezi be 
évi tervét a Vagongyár mozdonyszereldéje

M Ovi terv- teljesí őséért és tül- 
f, !j„ ítéséé-t folyik a harc Haj- 
(lú-IÜha: megye üzemeiben. A 

és a Hortobágyi Malom is 
jelentette: befejezlek évi tervü­
ké Ezzel már hétre emelkedett 
„'tervüket idő eltiii teljesítő üze- 
[„„g „zárna, A harc azonban fo­
lyik tovább. Az a cél, hogy a 
t,' vk-ljesílésben minél nagyobb 
eredményeket érjenek el.

A többi üzem sem topog egy­
helyben, hanem nagy lendületjel 
folytatja a munkát. Köti őket is 
az‘adott szó. A Vagongyár dol­
gozói tegnap egy hétig tarló 
hékeműszakot indítottak, hogy e 
héten még fokozattal))) mérlék- 
Irn kifejezésre juttassák: minden 
felemelt százalékkal, minden ter­
ven felül e'készí|ctt munkadarab­
bal még erősebbé kovácsolják a 
békéért küzdő milliók táborát.

_ Vannak nehézségeink, de 
mi lcküzdjiik azokat. Nemcsak 
ül, a munkahelyen álljak meg 
helyünket, hanem úgyis, mint a 
párt népnevelői. Felvilágosítjuk 
azokat, akik még nem látnak tisz­
tán, Megmagyarázzuk, hogy szá­
munkra most mindennél fonto­
sabb a terv teljesítése, hiszen 
mindannyian országunk felvirá­
goztatásán, a szebb, a boldogabb 
jövőért dolgozunk.

Nagy VII. Sándor, a Vagon­
gyár Vili. osztályának egyik dol­
gozója beszél így. De még hozzá­
írsz: hogy a terv teljesítéséhez, 
illetve túlteljesítéséhez Pálinkás 
Andrással együtt azzal járulnak 
Hozzá, hogy az eddigi napi 13 
kocsikerék pár helyett tizenné­
gyet készítenek el.

Ugyancsak a Vili. osztályhoz 
tartozó kerékműhelyben újabb 
felajánlásokat tettek a dolgozók. 
Fodor Sándor kerékkovács bri­
gádja egy 391. sorozatú mozdony 
kerekeinek elkészítését vállalta 
terven felül. Kívülük többen is 
lettek vállalást, amelyet Tamás 
György in ézőcsoport vezető fart 
nyilván, (ialgóczi József carussel 
esztergályos 150 százalékára 3 
százalékot, Szabados Sándor agy- 
túrós 128-ra 13 százalékot vállalt. 
De „cm maradnak le mögöttük 
Szító László, Kemecsei Lajos és 
lakatos József sem.

— Itt minden munkás tett fel­
ajánlást — mondja büszkén Ta­
más elvtárs — még az átképző­
tök is. Puskás Viktor átképzőn 
103-rój 106 százalékra emeli tel­
jesítményét, Ezt vállalta — tu­
dom, teljesí ;i is,

— Amit mi vállaltunk és válla­
lunk — teszi hozzá Fodor elv­
társ — annak eleget is teszünk.

De nemcsak a kerékmííliely 
dolgozói nyilatkoznak így. így 
vélekednek a mgökovácsok is, A 
rugókovácsműhety is a VIII. osz­
tály része s bizony, lm ifi lema­
radói mutatkozna, azt a kocsi- 
osztály és a mozdonyszerclde is 
megérezné. De ezzel itt nmes baj. 
Minden alkatrészt elkészítenek 
időre, még azt is, ami a két osz- 
tűly terven felüli vállalásához 
szükséges. Ezenkívül a hozzájuk 
tartozó íütőháza-knak is dolgoz­
nak. Nagy László és Virág Ist­
ván 125 százalékos teljesítmény 
mellett 100 százalékos minőség­
gel dolgoznak. Vannak átképző­
ik is ebbe,, a műhelyben, akiket 
gonddal és szeretettel tanítanak. 
Kelemen Károly Nyikiia György 
mellett dolgozik s 133 százalékot 
Fljesit, A másik átképzős, Mol­
nár Miki ás is szépen halad. Tö­
rők Mihá'ylyal dolgozik és 113
százalékot ér el.

A Vili. osztály dolgozóinak jó 
munkája és a VI. osztállyal való 
szoros együttműködése segíti azt 
elő, hogy a VI. osztály (moz- 
úonyszerelde) december 1. he­
lyett már novesnber 30-ra befe­
jezze évi tervét Ezt az egynapos 
krvciőrehozatalt. a Megyei Párt- 
értekezlet tiszteletére vállaltat. 
1 cyan s lekor a Szjálln elvlárs 
születésnapjára vállalt 984.185 
forint túlteljesítésből is teljesítet­
ek már 30 százaléltof.

A megmunkáló osztály a moz 
donyszerelde felé vállalta, hogy a 
nyolc — terven felül felajánlott 
— mozdony alkatrészeit már de 
ormber 10-ve leszállít,ja, hogy » 
mozdonyszerelde eleget tehessen 
vállalt kötelezettségének s de- 
SyOVsf- 2i'r* »ikgyzíth««*»

nyolc mozdonyt. De most, amikor 
a Megyei Pártértekezletre készül 
a megye minden becsületes dol­
gozója, munkás és dolgozó pa­
raszt egyaránt, a Vagongyár 
megmunkáló osztálya elhaíároz- 
•a, hogy e nap tiszteletére, amely 
minden dolgozó számára nagy 
jelentőségű lesz, a december lő­
re vállalt alkatrészeket, a Párt- 
értekezlet „apjára, december 9-re 
elkészíti.

A dolgozóknak ez a törekvése 
arra mutat, hogy nagy jelentősé­
get tulajdonítanak a Megyei Párt­
éi tekezleinek. A Vagongyár dol­
gozói is szerefik, becsülik a Pár­
tot, hiszen nincs olyan nap, ami­
kor „e éreznék irányi iását, segít­
ségét. Tudják, hogy azt a hatal­
mas fejlődést, amit üzemük a fel-

szabadulás óta megtett, a Párt­
nak köszönhe.lk.

— A Párt nevelt és tanított 
minket olyanná, amilyenekké 
máig fejlődtünk. A Párt nevelte 
azt a közel ötven kádert, amit a 
IV-cs alapszervezet adott az or­
szágnak. És a Párt nevelje azt 
a hat elvtársat is, akikéi legutóbb 
a Néphadsereg tiszti iskoláira ad­
tunk — mondja Szabó Sándor 
nlvtárs, a rugókovácsmüliely in- 
(ézöesoport vezetője.

A Vagongyár dolgozói eddig is 
jó munkát végeztek s most arra 
törekszenek, hogy még jobban, 
még fegyelmezett ebben dolgozva 
erősítsék a Párt egységéi s még 
szilárdabban álljanak melletje 
abban a harcban, amit ö éves ter­
vünk síké:es végrehajtásáért, a 
boldogabb jövőért folytat.

Javult a miinka fegyelem 
a Textilgyárban, de még nem eléggo
A Textilgyárban a kapusnál két munkából. Aranyi Ilona két késessel 

ellenőrzési kimutatás van. Az agyi. 
ken a munkába késönjövőket, mási­
kon a hiányzókat tartják nyilván. A 
két kimutatás tanúskodik arról, hogy 
munkafegyelem megszilárdítása te­
rén jó eredményeket értek el a Tex­
tilgyárban. A későnjövők száma fogy 
és már nem éri el a harminc főt ha­
vonta, Pedig az üzemnek 259 dolgo­
zója van. Októberben még húszon_ 
heten késtek el, novemberben a ké­
sők száma már 14-re apadt. De még 
mindig 23 dolgozó késett cl október 
24. és november 23. között. Köztük 
legtöbbször Szilágyi Berta, ugyanő 
vezet a késésben időtartamra nézve 
is. Október 24-én 5, november clse- 

I jén 31 és 15-én 15 percet késett a

foaromflhegyiijtcsben Józsii túlhaladta 
a 70 százalékos eredményi

A nagylétai járás versenymoz­
galma megélénkítene a begyűjtési 
versenyt és a csatlakozások a dol­
gozó parasztok ezreit sorakoztat­
ják fel a begyűjtés jobb vitelére.

Tanácsainknak tegyen gondjuk 
arra. hogy a -\ ere-cnymozgalommai 
egyidőben a törvényt is alkalmaz­
zák mindazokkal szemben, akik 
megsértették az állami fegyelmet, 
nem tettek eleget e begyűjtési-tör­
vénynek.

A törvény sújtó keze minden­
kit érjen el, aki nem teljesí­
tette begyűjtési kötelezettsé­

gét.
Követelje meg a Megyei Tanács a 
járásoktól és a helyi tanácsoktól a 
törvény maradéktalan alkalmazá­
sát. Ne mulasszák el a hanyagok­
kal szemben alkalmazni a beadási 
kötelezettség felemelését és ne 
tekintsenek el a kártérítési összeg 
kivetésétől sem.

A jó ellenőrzés 
jó végrehajtást jelent

A Megyei Tanács minden köz­
ségben alaposan ellenőriztesse, ho­
gyan hajtják végre a begyiljió*- 
törvényt, az elszámoltatást, fel­
emelést, kártérítés kivetését, be­
hajtását. A Megyei Tanács gya­
kori ellenőrzéssel tudja csak bizto­
sítani a jó végrehajtást s. ezzel a 
begyűjtés sikerét. Követelje meg 
ezért a pontos jelentéseket és az 
adatok helyességét.

A Megyei Operatív Bizottság is 
fogja meg keményebben a dolgot. 
Kimondották, hogy az. Operatív 
Bizottság minden tagja írásban tar­
tozik jelentést tenni a gondjaira 
bízott járásban tapasztaltakról, 
hogy mennél hatékonyabb legyen 
az ellenőrzés, az egyes járásoknak 
adandó segítés.

^Liberalizmus a kulik 
elszámoltatásoknál

Hajdú-Bihar egyes községeiben 
a kitti 1<elszámoltatásokat lanyhán 
kezelték, káros liberalizmus érvé­
nyesült. Számos helyen előfordult, 
hogy az igénybevett terményt 
bár a rendelet annak azonnali el­
szállítását írja elő — a kulákná. 
hagyták és napok mulva sem szál­
lították el. A Megyei Tanács Ope­
ratív Bizottsága kimondotta, hogy 

nem „zabad terményt az 
igénybevétel után hátrahagyni, 

s ott, ahol elkövették ezt a sza­
bálytalanságot, haladéktalanul gon­
doskodjanak a terményeknek p 
szövetkezeti raktárba való számí­
tásáról. A kubíkelszámol'.alás jobb 
rendjéért a tanácselnökök szemé­
lyesen felelősök.
A hálrálékok behajtás ít 
a gyorsabb kézbesítés 

segítse elő
A begyűjtés gyorsítása megkö­

veteli hogy minél előbb értesülje­
nek az érdekeltek kötelezettségeik
felemeléséről, vagv a kártérítés

kivetéséről. Debrecenben ez nem mint kéthetes késéssel kap'a meg. 
tor ént meg. Súlyos hátrányt je- a kézbesítésnek ezt a lassú 
tent a kézbesítő szolgálat lassúvá- d ( llaladéklailaiiul változtassák
ga. Megtörtént, hogy a fe emcvt'M'k- J .......................
rőt és kártérítésekről szótő vét- meg. Ez is hozzatartozak a begyuj- 
íveket a begyűjtési csoport több tés gyorsításához.

A baromfibegyüjtésben Józsié vezet
Hajdú-Bihar barom fibegyüjtési 

versenyében a községek legjobb 
eredményét eddig Juzsa érte eh 
meghaladta a 70 százalékot- Nyo­
mában van Földes 69%-os ered­
ményével, harmadik versenytársa 
Hajdúszovát 59 szíVzanékka!.

A megye legrosszabb baromfi- 
gyiijtő községe Egyek, ahol 
még az 5 százalékot sem ér­

ték eh
A barom fib©gyüjtésben mutat­

kozó lemaradásunk felszámolása 
megköveteli, hogy földmüvesszö- 
ve(kez2itein.k több gondot fordít­
sanak a baromf ibagyüjlésre, ne 
felejtsék, hogy a szövetkezetek 
nemcsak kereskedelmi szervek, 
hanem tömegszervezetek is és 
ezért n.e-m elégedhetnek meg az­
zal. hogy csak várjak az árut a 
kiskapuban.

A szőve‘kezetek fontos feladata 
az is, hogy

a felvásárolt baromfit a szö­
vetkezetek az állami tulajdon 
megőrzéséről szóló rendelet 
sze ll mében az átadásig a leg­
nagyobb gondossággal é-s 

szakszerűséggel kezeljék.
Ha az átvevő vállalat gépkocsija 
késik, akkor a szőve kezet veze­
tősége gondoskodjék a baromfiak 
őrzéséről, kezeléséről egészen az 
átadás idejéig és az átadáshoz a 
szövetkezet adjon segítséget, 
hogy a gépkocsinak ne kelljen 
feleslegesen várakoznia.

Fontos feladatai ezek a föklm-ü- 
vcsszövetkezeleinkmk és jó vég­
rehajtásuk jelentősen hozzájárul 
ahhoz, hogy Hajdú-Bihar be­
gyűjtési munkája meggyorsuljon.

a második a listán. A többiek cgy„ 
szer késtek el.

Ezek alapján meg lehet állapítani, 
hogy a Textilgyárban javul ugyan a 
munkafegyelem, de nem mindenki­
nél, vannak még itt is notórius ké­
sők és f egy elemben tök. Még jobban 
meglátszik ez, ha az igazold, lan 
hiányzókat vesszük szemügyre.

Ugyanez idő alatt az igazolatlan 
hiányzások száma nyolc volt.. A be_ 
jelenlétien, de később igazolt távol­
maradások száma ennek kétszeresére 
tehető. Ez már komolyabb kiesést 
jelent a termelésből. Most, uraikor 
az összes üzemek becsület es din gő­
zei minden erejüket és tudásukat 
megfeszítve hurcolnak az é.vi leró. 
teljesítéséért a Textil gyárban nem 
kevesebb, mint -nyolc olyan dolgoz < 
akad. aki egyéb, esetleg csuk mond­
va csinált dolgukat előbb rcvalőna1- 
tartják, mint saját becsüli' öe-i 
ügyüket, mint az évi terv mielőbbi 
befejezését.

A hiányzók közölt is szerepel Szi­
lágyi Berta egy alkalommal novem­
ber 9-én és még egyszer október 
13-án Mindkét alkalommal igazolat­
lanul. Ez a nap pedig szombatra 
esik. Tehát Szilágyi Berta nemcsak 
késik, hanem hiányzik is, iga 
lanul. A kettő különben összefügg: 
aki késik, annak rossz a munkához 
való viszonya, tehát elsősorban a 
késők között kell az igazolatlanul 
hiányzókat is keresni.

De nemcsak az igazolatlanul nTúny- 
zókkal van baj! Sokan hiányoznák 
igazoltan is. Ez nem keltene feltű­
nést, de az igen. hogy az igazolt 
hiányzásoknak több, mint fele szom­
bati napokra esik. A Textil gyárban 
olyan különös betegség dűl. amely 
éppen szombaton szokott kitörni? 
Nem valószínű, inkább a munkafe­
gyelemmel van baj .. .

Ezeket állapítottuk meg áz ellenőr_ 
ző könyvekből. Kukkantsanak belé­
jük gyakrabban a népnevelők is . . •

A nagyráhéi „Kossuth“ isse» tagjainak erősödései 
elősegítette a háztáji gazdálkodás

A , báró“ Echerrolles féle birtokon G 
évvel ezelőtt még cselédek, sommá­
sok, napszámosok görnyedtek azért, 
hogy a birtok erősebb legyen s gaz­
dája minél jobban élvezhesse az élet 
minden örömét. Amíg a földbirtokos 
família tagjai fényűzően éltek. a 
cselédek rongyokban jártak s asz. 
szonyaik a közös konyhákon főzték 
a cibere levest. Az uraságnak már 
csak rossz emléke él az egykori cse­
lédek emlékezetében. A kastély áll 
ugyan, de abban már a szocialista 
mezőgazdaság hírnöke a gépállomás

59 mázsa gyapot 58.182
Nemrég a Rádióban is dicséretet 

kapott munkájáért a ,,Kossuth“ tag­
sága, A dicséret elsősorban a jó 
gyapottermésért szólt, mert egy-egy 
hold földön 7 mázsás átlagot értek 
el. Jelentősen növelte ez a csoport, 
bevételét, hisz az elsöosztályú gya­
pot minden mázsájáért 100(1—1500 fo­
rintot is fizet az állam. 59 mázsa be­
adott gyapotból 58 102 forint volt a 
csoport, jövedelme. Nem sikerült 
rosszul n búzavetés sem. 89 holdon 
11 mázsás átlagot csak jó munkával 
lehet elérni s a ..Kossuth" taglal el­
érték. Igaz, ha mindent viaszérés­
ben le tudták volna aratni, sajá . 
szavaik szerint Is megközelítették 
volna a 14 mázsás átlagot. Ebből az 
a tanulság, hogy mindent legjobb 
idejében elvégezni, mert ebben az 
esetben például a veszteség 2—S má­
zsa búzát jelenteit holdanként.

A ter,nelőest,port zárszámadása jó 
munkáról számol be. Már elöljáró­
ban megtudjuk belőle, hogy a cso­
port a múlt évben csupán 485c forint 
szövetkezeti alappal rendelkezett,

dolgozik. Az udvaron hosszú sorban 
traktorok, cséplőgépek sorakoznak- 
Nem azért' jöttek a falura, mint 
egykor, hogy a szegénység szájából 
még a betevő falatot is megvonják, 
hanem ellenkezőleg: hogy nyomuk­
ban több kenyeret teremjen a föld.

Az uraság földjén az egykori cse­
lédek egymást közösen támogatva, 
termelőcsoportba tömörülve építik 
új életüket. A ..Kossu'h“ tszcs 1948. 
ban alakult. Akkor még 11 tagja 
volt, most pedig 22. A földterület 
88 holdról 331-re szaporodott.

íorin'oi jövede’mezett
Ez a szám most tízszeresénél is ma­
gasabbra emelkedett s már elérte a 
68.631 forintot. Beruházásra csupán 
saját erőből 28.000 forintot tudott 
fordítani a tagság, míg az üzemi 
alapba 40.0000 forintot helyezett. A 
jövedelemből mindenki munkaegysé. 
get szerint kapott s az összes pénz­
részesedés 66.560 forintot tesz kt. Most 
az elszámolásnál 27.000 forintot osz­
tanak széjjel.

A köiös munka minta dolgozó 
tagnak biztos megélhetést nyújt
Azok, nklk egész évben szorgalma­

san dolgoztak, nem is panaszkodnak 
A fejadagon túl legtöbbnek felesle­
ges gabonája von, amit caelédkorá. 
ban scha nem tudott elérni. Minden­
ki kapott kukoricát, burgonyát, ta­
karmányt és cukrot.

A csoporttagok egyrészt jó jövede­
lemhez jutottak a tszcs-ben végzett 
munkájuk után, másrészt éppen a 
tszcs segítségével fejleszthették egyé^ 
ni háztáji gazdaságukat, Azok, akik

nem rendelkeztek megfelelő nagysá­
gú területtel, a csoporttól 800—5200 
négyszögölig terjedő területet kap­
tak, ahol zöldségfélét, burgonyát, tie 
még kukoricát is termeszthettek. 
Többen igénybevették azt a hited 
is, amit az állam nyújtott a háztáji 
gazdaságok fejlesztéséhez. Lisztes 
Mihálynak, aki az Echerrolles birtokon 
volt cseléd — most tehene, hízója 
van. Fiának, aki nemrég nősült, 
anyakocát adott ajándékba. 563 mun­
ka egysége után 37 mázsa búzát ka­
pott, a tehén biztosítja a csalód tej., 
vajszükségletét, a háztáji kert pedig 
mindent megad, amire a konyhán 
szükség van.

A csoportnak számtalan olyan tag­
ja van, mint a felsoroltak, akiknek 
nem volt anyakocájuk és n csoport hoz 
zájuttatta őket. Ványi Mihálynak is 
tehene, kocája, süldői és kismalacai 
vannak, amióta a ..Kossuth“ tszcs- 
ben dolgozik. Hízót Is nevel, me* 
baromfit. Az elszámoláskor 309 mun­
kaegység után részesedik. Daróczi 
Gyulának 4 hízója hízik, s azóta 
vett tehenet, amióta tszcs tag. Nekt 
is van baromfia. libája szép ezám-

Ma már nem igen akad olyan *so- 
porttag, aki ne tartana magának hí­
zót, pedig 6 évvel ezelőtt még jó. 
része a tagoknak csak kóstolóba ka­
pott hurkát, kolbászt, A közös gaz­
dálkodás mellett a háztáji gazdaság 
is nagyban elősegítette eddig is a 
tszcs tagjainak nyugodt, gondtalan 
életét. A feladat most továbbra . ia 
az, hogy a közös gazdaság mellett * 
vezetőség támogassa a tagok háztájt 
gazdálkodását
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Várható idő­
járás: Derül-
tebb idő, ma egy­
két helyen eső 
még lehet. Gyen­
gülő, keleten még 
erős északnyugati- 
észak*, szél. Reg­

geli fagyok. A nappali hőmérsék­
let kW csökken. A fűtés alapjául 
tfcolgáló napi kö/éphőmérséklet 
november 28-án szerdán az egész 
ország területén 4 C fok alatt lesz.

Éjjeli szolgálatos gyógy­
szertárak november 24—30.i£: 
10/18. Vöröshadsereg útja 31. 16/13.
Csapó-u. 22. 16/4. Vámospércsi u 16.

MA FSTE 8 ÓRAKOR az írószö­
vetség helyiségében Fodor Erzsébet 
novelláit bírálja a prózai szakosz­
tály. A müvekről előzetes bírálatot 
Nagy János mond.

A JEGYKÖZPONT értesíti a dol­
gozókat. hogy az OKJ rendelete ér­
telmében az egy éven aluli. 1 3 és 
3—-6 éves gyermekek, továbbá terhes 
és szoptatós anyák búzadara utal. 
vány ban részesülnek. Az utalványok 
csütörtöktől vehetők át az illetékes 
jegyfiókban.

SÁPON AZ ELMÚLT HETEN hat 
békébizottsági gyűlést tartottak. Eze­
ken a gyűléseken Igen sok dolgozó 
paraszt megjelent és nagy érdeklő­
déssel hallgatták a külpolitikai hely­
zettel, a Béke Világtanács határoza­
tával és a község életével foglalko­
zó beszámolókat.

A KISMARJAI ÁLLAMI GAZDA. 
SAG a harmadik negyedévi • tejelési 
tervét 122 százalékra teljesítette, így 
10i000 liter tej helyett 19.599 litert 
fejtek. Tejbeadási kötelezettségüket 
m százalékra teljesítették.

DISZ ÚJSÁGOT INDÍT a hajdú- 
böszörményi Disz Bizottság. A gép­
pel írott, újság hetenként jelenik 
meg és a szervezetek munkájával, 
hibáival és azok kijavításával fog­
lalkozik. A decembc 21-i felajánlá. 
sok teljesítésében, a tagkönyvcseré. 
vei kapcsolatos munkában nagy se­
gítséget jelent a DISz fiataloknak.

9 MÁZSÁS GYAPOT átlagtermést 
értek el 33 holdon a biharnagybajo- 
tni ..December 21‘‘ termclószövetke. 
zet dolgozói.

IPARI MINŐSÉGI ANKETOT .ren­
dez az Üzemszervezést Tudományos 
Egyesület december 3-án a SzOT 
székházban.

A VILLANYGYÄR kultúrcsoport- 
járiak közreműködésével a Vöröske­
resztes szervezet az elmúlt napokban 
igen jól sikerült kullűrelőadást ren­
dezett a Homokkertben.

SAKK. ES PING-PONG VERSENY 
indul december 1-től a hajdúböször­
ményi DISz szervezetek között. A 
versenyre a fiatalok lelkesen ké­
szülnek.

A LEGJOBB DOLGOZÓ BEKEGALAMBJA SPORT
Három megyei úszócsúcs

gViIyosát, Sz. Kosztyikovoj, és G.

Vasárnap elítélőit Ozdon rendezték 
ir.et; a negyedik Ózd—Debrecen va­
rosok közötti úszóversenyt. Az ózdiak 
Ismét győztek és így a vándordíj 
védői, lettek. A verseny során három 
hajdúmegyei úszócsócs született. A 
100 méteres ifjúsági gyorsúszásban

Both 1:06.7 mp-ve javította az 
1:07.2ős régi csúcsot. A 200 méteres 
felnőtt női mellúszásban Tóth 1- 
es ideje új csúcsnak számit (a régi • 
3:26.5). A 400 méteres ifjúsági gyors- 
úszásban Bánhidi 5:58.9-es eredmé­
nye jelent még új megyei csúcsot.

KÉT MEGJEGYZÉS .

„AZ EN HAZAM“
KOREAI JÁTÉKFILM A BÉKE-FILMSZÍNHÁZBAN

A hős koreai népnek is a Szovjet, 
unió fasizmus felett aratott vllúfjtür-

Ott: 1919-ben

lénél mi jelentőségű győzelme adta 
meg a lehetőségeit annak, hogy hozza 
fogjon új életének építéséhez, nem­
zeti Kultúrájának fejlesztéséhez. A 
szovjet nép baráti segítsége, a koreai 
és a szovjet kormány kr 
megkötött gazdasági éi 
egyezmény a filmgyártás megindulá­
sát is lehetővé tette.

]947-ben Kim-Ir-Szcn clvtúrs ja­
vaslatára a Koreai Népi Demokrati­
kus Köztársaság népi bizottságának 
határozata alapján megteremtették

elkészült ,,Az én hazám“ c. koreai 
játékfilm, az első valóban népi, film­
alkotás.

A film visszavezet bennünket a 
felszabadulás előtti időkbe. Látjuk, 
hogyan ébrednek öntudatra a szen­
vedő nép legjobbjai, hogyan szerve­
zik meg és - hajtják végre tánradásai- 

knllúrális hat a japán megszállók ellen a kom­
munisták, a Kim-lr-Szen vezette 
partizánok soraiban. ■ .

„Az én hazám“ magyarra szinkro­
nizált koreai filmet, amely még job_ 
ban megismertet bennünket a szabad, 
ságácrt most hősi harcot vivő koreai

az első állami flhnstucllót ás sm-btn Péppel a Béke-filmszínház veim.

RADIO
SZERDA

KOSSUTH.RADIO. 5: Hanglemezek 
5.30: Hírek. *5.40: Hírek, Lapszemle,
5 40: Csárdások, G: Falurádió, 6.30: 
Hanglemezek. C 45: Hírek. 7: Szírhá­
zak és mozik műsora. 7.05: Hangle­
mezek. 7 25: A Román Rádió műsorá­
ból, Utána: Naptár. 7.45: Lapszemle, 
755: Műsorzárás. 8 05: Hanglemezek. 
8.30: Műsorzárás, 1130: Móricz Zsis. 
mond élete és müvei, 12: Hírek. 
Hangos Újság, 12-30: Csorba Dezső és 
zenekara játszik, 13.15: A Rádió szó­
rakoztató zenekara játszik, 14.15: Ru­
bins lein müveiből. 14.30: Hangleme­
zek. 15: Uttörő-hiradú. 15 30: A Tele­
ki Blanka gimnázium énekkara éne. 
kel, 15.50: Ez a dolgok rendje, 16.20: 
A Magyar Rádió ajándék műsora, 17: 
Hírek. 17.10: Tánczene, 17-30: Előadás 
Engels születésének 131. évforduló­
jára. 17-45: Bányászdalok, 18.15: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19: Építőipari 
félóra. 19.30: Hírek szerbül. 20: Han­
gos újság. 20.40: Hanglemezek. 21: 
írók békc-tizperce. 21.10: A Magyar 
Pádió ajándékműsora. Ünnepi hang­
verseny Albánia felszabadulásának 
évfordulóján. 22: Hírek, sport. 22.25: 
Nagyidai cigányok c. dalműből. 23 15: 
Jó éjszakát — dal. 2;i.2ő: Beethoven 
zongoraszonátái. 24: Hírek.

PETÖÉI-RADIO. 6: Népek a bé­
kéért. 6.45: Jó reggelt, gyerekek, 7: 

_ Népdalfeldolgozások, 7.33: Hanglemc. 
' zek, 8: Hanglemezek. 9: Magyar szer­

zők dalai, 9.20: Ifjúsági rádió, 0-40: 
Daltanulás. 10: Hírek, 10.10: Hangle­
mez:. il:, Mesejelenet, 15: Zenekari 
muzsika. 15.30: Szovjet Híradó. 15.45: 
Filmrészletek 16 30: Kribár.z Ferenc 
előadása, 16.45: A dalirodalom reme­
kei, 17.10: Miénk az élet. 17.30: Gitár- 
dalok; 17.40: A Falurádió mezőgazda, 
sági híradója. 18: Albán népdalok, 
18 40: Tánczene, 19.05: Zenés tarka 
f|6t. 20.10: Elméleti tanácsadó, 21: 
Hírek franciául, 21.30: Tánczenei, 22: 
Magyar és szovjet operákból, 22.30: 
(bfépzcnc.

Faszenet akar?
Vegyen A lórmeszet -r

Keitész Lajosné. a Textilgyár 
dolgozójának felesége pár nappal 
ezelőtt a Vsgyianyagkereskedelmi 
Vállalat csapó.utcai üzletében egy 
kilogram faszenet akart vásárolni 
Az üzletben közölték vele, hogy 
csak akkor adnak faszened, ha két 
csornai hlórmeSzet is vász hozzá.

Érdeklődtünk a Vegyitmyagkercs- 
kedeiminél c különös eljárás oka 
felöl. Ezt felelték: „Hát csak nem 
marad a nyakunkon n klórmész “

Mi valószínűnek tartjuk, hogy « 
m.aga helyén n kiórmeszet is na­
gyon jól fel tudják használni. De a 
legélesebből■ tiltakozunk az ilyen­
fajta árukapcsolás ellen. Még ak­
kor is, ha uz illető vállalat nyakún 
marad a klórmész. Inkább az övén> 
mint a dolgozókén

Helyreigazítás
Lapunk november 21-i számá­

nak 1. oldalán a Hajdúszobosz­
lói Párlóvtekezlet értékeléséről 
szóló cikkbe Vallás Imre elvtárs 
hibájából helyiden megállapítás 
került.

A cikk szerint Bárczi Sándor 
clvtúrs. a Pártbizottság titkára 
elszakadt a tömegektől és csak 
futtában beszél a titkárokkal is- 
A valóság az, hogy a téglagyári 
és a Kossuth tszcs alapszervem 
küldöttei felszólalásukban arra 
kérték a/, új Pártbizottságot, 
hogy1 a jövőben a Pártbizottság 
titkára többet foglalkozzon az 

ycs párttagokkal, »mert eddig, 
htja kiment hozzájuk, gyakran 
esik a párttitkár elvtárssal be­
széli. Hz a hiba azonban nem 
jellemző" a ljárczi clvtúrs írnia- 
Rajára.

MEGJELENT

' - -r * - * *”

KAPHATÓ
A PÁRT.SZKHVEZETÉKNÉL

A. NEMES IMRE bihamasyUaioml 
kutak szabotálta beadást kötelezett­
ségét. A kamarájában 5 mázsa árpát, 
G mázsa búzát és 1G mázsa csöves 
kukoricát találtak eldugva. A Ta­
nács a szabotáló kutak ellen megin­
dította az eljárást.

Debrecen férfi és női sakkválo­
gatottja szombaton este Győrött 
szerepeli. Mindkét városi válogatott 
vereséget szenvedett. A vereség 
nagyrészben annak tulajdonítható, 
hogy Debrecen csapatának tagjai 
fáradtan álltak ki a mérkőzésre- 
Szombaton kora reggel indultak 
Debrecenből, este 6 óra tájban ér­
keztek Győrbe s jó óra múlva már 
kezdődött is és éjfelbe nyúlt a mer 
közés. induláskor a játékosok meg 
úgy tudták, hogy vasárnap délelőtt 
rendezik a városok közötti találko­
zót. A del receni vezet ők útköz> 
bcn(!) közölték a versenyzőkkel, 
hogy még aznap este kell já.lsza- 
nioh. Nem tudjuk, mire volt 3° 
vállalkozni egy olyan városok kö­
zötti találkozó le játszására. amely­
re csak a hosszú utazástól fáradt 
játékosokkal tudott Debrecen válo­
gatottja kiáltani. Nem a legna­
gyobb szakszerűségre vall az, hogy 
a csapat vezetői — tudva azt, hogy 
hosszú utazás után kell a játéko 
soknak a többórás nagy idegmun­
kát, szellemi frissességet és nyu­
godtságot igénylő mérkőzéseket le 
játszani — mégis vállalkoztak t 
városok közötti találkozó nyélbe­
ütésére. Debrecen válogatottja 
vak szerepléséért a VT SB ct felelős. 
Legyen több gondjuk orra, hogy 
a város színeit képviselő válogatott 
együttesek ne ilyen körülmények 
között vegyék fel a küzdelmet más 
város csapataival.

■*
— „Nincs elég játékosunk 

ez volt a válasz vasárnap délelőtt a 
1). Lokomotív IU. csapatának egy­
két játékosa részéről, amikor 
morúan állapították meg, hogy vem 
tudnak kiáltani a. Postás 11. elleni 
Téli Kupa mérkőzésre, amelyre 
egyébként a vezetőség benevezte a 
csapatot. Nincs elég játékos? Ezt 
nem hisszük Debrecen legnagyobb 
egyesületétől. A hiba a szervezet- 
lens égben keresendő. Benevezték a 
csapatot, de nem gondoskodtak ar­
ról, hogy a csapat valójában ki is 
álljon. Nem értesítettek a játéko­
sokat, csak kevesen tudlak 'a mér­
kőzésről s így nem is csoda, hogy 
elmaradt a találkozó. De nemcsak 
a D. Lokomotiv vezetői voltak ilyen 
felelőtlenek, hanem a Kinizsi Hú­
sos és a Hajdú-Bihan Téglagyár 
csapatainak vezetői is, mert bene­
vezték csapatukat, de vem áll lak 
ki a mérkőzésre. A jövőben legyen 
göncije, a társadalmi labdarúgószö­
vetségnek, hogy a benevezeti csa­
patok a nevezéssel járó vállalt kö • 
telozcltségciket teljesítsék is.

MAR TÖBB MINT 80 NEVEZÉS 
ÉRKEZETT A SZOMBAT—-VASÁR. 
NAPI ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGRA 

A D. Dózsa rendezésében szomba­
ton és vasárnap bonyolítják le a 
Diószegi.úti sportcsarnokban Debre­
cen város ezevi ifjúsági egyéni ököl­
vívó bajnokságát. A versenyen leg­
több pontot szerző egyesület védője 
lesz az erre a célra alapított. ,.Beke 
Kupá“-nak. Eddig már több, mint 
80 nevezés érkezett az ország külön­
böző vidékeiről.

A MEGYEI TEKEBAJNOKSÁG 
VÉGE RED M ÉN YE

1. D. Lokomotív 14 14 — 43.300
2. D. Kinizsi 14 11 5 41.464
3. D. Postás I. 14 7 7 41.621
4. D.. Lendület 14 7 7 41.360
5. Fütöház 14 7 7 40.189
6. D. Előre 14 7 7 39 534
7. D. Postás II. 14 3 11 30.099
8. D. Vörös Meteor 14 — 14 39.460

RÖVID SPORTHÍREK
A csehszlovák jégkorong válogatóit 

második mérkőzésén 3:1 (2:0. 1 :i, 0:0) 
arányban győzött a svédek ellen 
A magyar sakkbajnokságban a r 
forduló után az élen ez a lielyzei 
Barcza 13.5 pont. Szabó 12 pont. Ba­
konyi, Ben kő 11.5 pont, Szily 11 pont. 
Gereben 10.5 pont, Flórián 10 pon 

Magyar—bolgár férfi és női tor- 
nász via dalt rendeznek szombaton <: 
vasárnap Budapesten. — Női röplnb. 
da villámtornát rendeztek az rlnvili 
napokban Debrecenben. A. villáuitoi- 
na győztese a D. Dózsa csapnia lm 

A D. Lokomotiv vasárnap Hő; - 
láthatólag a Bp. Lokomotív labda­
rúgó csapatával játszik Debrecenben 
— Az olimpiai, előkészítő birkózóvá- 
senyeken Németi cs Sípos első, F;;r 
kas második. Juhász és Lengyel po­
riig harmadik helyezést szerzőn. 
debreceniek közül.

Városi Pártbizottság közleményei:
Értesítjük a középkáder oktatás 

tanulókör vezető elvtársait, hogy 
csütörtökön délután 5 órakor Mimi­
két szakon az előkészítő a Pártokt.i- 
tás Házában lesz. Az értesítést ki- 
küldtük. Tanulóköri foglalkozás 
szombaton a szokott helyen, délután 
2 órakor lesz.

A sajtófclelös elvtársak ért.'kézié 
tét csütörtökön délután 5 órakor 
tartjuk Hunyadi u. 3. szám alatt.

Szerkesztősé»; postája
Sugár József, Földes „Petőfi"

Az állatállomány fejlődéséről irt cik 
ke igen értékes, nagyrészben fel >.■- 
t úrijuk használni. Szeretnénk, ha 
konkrétan megírná észrevételét, pa­
naszát, mert így nem tudunk vele 
érdemlegesen foglalkozni.

Schwarcz Sándor, Állami Áruház. 
Levele, amit a francia filmről i< 
nagyon értékes, helyes, hogy helyi 
viszonyokra is alkalmazza, 

liaclács Ilona, Alföldi Nyomda. 
Örömmel vettük a párioktatssnu 
szóló levelét, lapunkban felhasznál­
juk. Újabb levelét várjuk, amely a 
Gazda-mozgalomról számol be.

Kovács Lászlóné, Püspökladány. X 
fiz e lés ven d ez és r ó 1 irt level rí leké 
zöljük. Kérjük az elv társnőt, hogy 
máskor is ír..on és számoljon be ár­
ról, hogy tanulnak a fiatalok, mi­
lyen a tanulási fegyelem.

Kertész Lajos, Debrecen, TcxW- 
gyár. Panaszát kivizsgáljuk cs meg­
tesszük a kellő intézkedést 

N. N. TeAétlen. Levelét megkaptuk. 
c*:ak úgy tudunk érdemlegesen fog. 
1 átkozni az üggyel, ha nevét megírja. 
Ne féljen bírálatot mondani, álljon 
ki bátran az igazsága mellett.
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SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 8-kor: a Kertész kutyája 

Puskin-bérlet. Csütörtökön fél 8-kor: 
Mól i érc: Scapin furfangjái, bérlet- 
szünet.. Pénteken fél 8.kor: a Kertész 
kutyája. Madách-béplet.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4. 6. 8 órakor: Az én hazám. 

Magyarul beszélő koreai film.
VÍG: fi. 8 órakor utoljára: A mi 

falunk. Román film.
METEOR: 3, 5, 7 órakor: Kis Kata­

lin házassága. Magyar film.

B beüiereskedehni 
minisztérium közli

A dolgozók, valamint a dólgo 
zók családtagjai dcecinbar l-ió 
alapjegycik,,. illetőleg kiegészít 
iegveiiv két s7.elvényérc, tisszcsci. 
iO dkg sertészsírt, egy szelvényé­
re pedig 20 dkg étolajat vásáro' 
fiatnak, az alap jegyen lévő 21. 
szám jelzésű, illetőleg a kiegé­
szítő jegyen lévő 221. szám jelzé­
sű szelvény egyidejű leadása mel­
lett.

j A dolgozók dói jegy ük zsír szel­
vény ét sertészsírra válthatják be.

BÚTORT veszek. Tóth 
Markotányos 16. (volt Mó­
ric" utca) Árpád-térnél.

NAGYMÉRETŰ jókar­
ban lévő asztali spavhelt 
eladó, Szepességi 30.

BUDAPESTI 2 szoba, 
kény hás lakásom elcseré­
lem debreceni 1 szoba,, 
kon? na speizosra. Évtekez 
ni Wágnerné. Tejpiac ll­
es Vfissátor.

VESZÜNK jókarban le­
vő három tonna teherbí­
rású .gumikerekű strálko • 
esi:, tartalék gumival. Cím 
ÉJelmiszerkiskereskedelmi 

Vállalat. Vőröshatísevcg 
útte y 7. Ali
he*-. ’ .

ÍRÓGÉP elaaó. Sí. ív u. 
15. sz

KOMPLETT háló, ruha­
szekrények eladók, Mar­
kotányos Ifi. Árpád-térnél 
(Virág-utcából.)
JÓKARBAN lévő álló asztali 
villanylámpákat keres meg 
vételre a debreceni Tgaz„ 
ságügyl Gazdasági Hivatal 
Debrecen, Széchenyi u. 9.

SZOBA, kor.yhás, mellék 
helyiséges lakást keresek 
költségrne.gtérítésscl.. Címet 
Ref, Kollégium főportára-

ELADÓ javított manga­
lica süldő. Kossuth 69. I<e- 
íeszlépület.

MAGÁNOS férfi szellemi 
dolgozó bútorozott szobát 
keres. Sivnonffy u. 7. sz. 
.'portás).

HÁZFELÜGYELŐI la­
kásom elcserélném főbér­
letivel Hatvan u. 4 Ér­
deklődni délután 4.töl.

MÉLY gyermekkocsi el- 
afió, Mcgtekinthető egész 
r-fep. V d röshadsere g útja 

• író. ITT, em
11 AJ DÜH /X DH A ZO M az 

állomás közelében elcserél 
nem 2 szoba, konyhás. ket­
tes lakásomat debreceni 1 
szoba, konyha, előszobás 
in fásért Vagongyár köze­
lében Dvorak József 
Haj dl hadház, Rákóczi u. 3.

KIADÓ házaspárnak is 
bútorozott szoba, Kossuth 
titi. Keresztépület.

KIFOGÁSTALAN mély 
gyermekkocsi, egy új lap- 
sórszámozógép eladó Pásti 
u. 4.

SZIK VIZ Ü Z E M B10 kihor. 
dót, ki lóval bánni tud 
azonnal felveszek, Tanitó-
u. 14, *

RÁDIÓ Standard 3+1 
világvevő jótállással eladó 
Apafi 18/b.

MODERN faragott férfi 
szoba, dió ebédlő, könw, 
szekrény eladó, v. x...

MODERN konyhaszek­
rény eladó, Szent Anna 36- 
első ajtó.

OMEGA zsebórám elcse­
rélem rádióért Csapó, 
Oláh Gábor u. 16.

100, as Csepel motorke­
rékpár eladó, Oláh Gábor­
it. 16.

ASZTALTÜZTIELY fele­
lősséggel eladó. Kút u. fiO. 
szám.

SZÉP kemény fa ágy 
sodronnyal, tizedes mérleg 
tengerimorzsoló, 2 méteres 
láda. 42-es kaptárok eladók 
Darabos u 41.

GYERMEKSZERETÖ 
bejárónőt felveszek dél­
előtti órákra. Érdeklődni: 
Vendég u. 27.

REDŐNYÖS íróasztal fé. 
deres lovas tahdga eladó, 
Wesselényi u. 13.

VARRÓGÉPEK. porszí­
vók. motorok, rés ók — va­
salóbetétek, rádiócsövek, 
szénkefék Soltésznál. Gra­
mofon, porszivókölc.sönzés.

ELADÓ egy gyapjú kár­
tológép. Barna u. 3. sz.

KRÓM teleszkóp Csepel 
eladó. Vöröshadsereg útja 
87. üzlet.

ELADÓ modern világos 
festett háló Halastó u. 3. 
e MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből vá 
..uoi-on. Eladások naponf8 

n Debreceni Kertészei* 
Böszörményi út 64. szánt 
alatti telepén. ATI

N ft V L A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

llajdú-Biharmegxjei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. í 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiadóhivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 30-r01. 

„Szabadság“ lapnyomd» 
Debrecen !3ajcsv.Zs.-u. !• 

Telefon: 31 M-

:

AZ M
VIII. évfolyam 278. száll

Elől
befejezel

Még egy hónap vall 
évi terv teljes befejezi 
hónap nem sok idő, r 
vök minden történhet I 
alatt: a házak egész s<J 
fel, új gépek készül 
gyárak kezdhetik míg 
lést. Az elkövetkező l( 
a debreceni üzemek i 
fogja diadalmasan h. u 
évi tervét. Elegendő 
arra, hogy a tervteljes 
dig elmaradt üzemelj 
utolsó lendülettel hehoj
radásukat.

A Cementipari Váll 
ebben az évben mindj 
évben elmaradt tervéi 
(ésében, ugyanigx a j 
gyei Téglagyár Egy 
tudta eddig tervét 
Még egy hóna]) van hl 
elmaradt üzemekben 
fokozottabb tcrvszenl 
szervezettséggel, az edf 
gyobb műnk af egy elemi 
kesedésscl veszik fel a I 
kor a lemaradást vágyj 
részét be lehet, sül 
hozni. Minden feltétel 
erre. Üzemi dolgozóiul 
kesedésscl készülnek 
társ születésnapjára, 
nek tanúságot arról, 
szivvcl-lélekke] a nnfl 
vezette béketábor re( 
harcosai.

Nagy és szép crcdml 
Ilink el az idén a <T 
a hajdúmegyei üzeme] 
csak egy példát idézz 
gongyáv a Nagy Ok| 
■ialista Fwradá’om 
iára tett felajánlása? 
kétszeresen teljesítettel 
gyár példája nyomáil 
üzemeink is szép teiij 
rekkel ünnepelték ?i 
béri Szocialista I' 
Sztálin elvtárs szüle] 
méltó megünneplésért 
még nagyobb lelkese 
dűltek neki a munkai 
mert tudják, hogy ez I
teljesítéséért, hatáiidj 
Icjezéséért és szoeiali 
építéséért folyik. Tehj 
béke fenntartásáért ii

Alig múlik el napi 
jelentené valamely iiT 
'ének teljesítését. Ed«l 
lene debreceni üzemi 
he, hogy befejezte v 
lobbi üzemekben is f<| 
delem a nehézségek el 
k«fegyelem megszilárl 
•> munka jobb megszl 
hogy az évi tervet ueí 
utolsó napján, lianeil 
íezzék be. Ha a debreil 
mind 15 nappal bal 
fejeznék be tervüket! 
lenlené, hogy többmil 
növekszik termelésűn! 
évben. Azt jelentené.í 
napi termelés árábl 
lakóházat lehet cpílif 
ientené, hogy ■ 15 dii 
csikartunk ki az időül
"agy szó! Hiszen ezz,[ 
gyorsítottuk meg a 
építését.

A szocializmust épl 
és nehéz, de végteleif 
lelő feladat ez: résztf 
'ializmus építésében, 
h'tés is, de kö|eless1 
kötelessége most mit 
jeles dolgozónak <1 
harcolni saját munl 
év| terv maradék tall 
sé-ért. Természetes azf 
a terv teljesítéséért 
elölt való befejezés 
harcban a kommunitj 
vezetniük, ők mutass 
•1 munkafegyelembenl


